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Report on Analysis of Feedback on Curriculum 

With an intent to know about the opinion of the students regarding Curriculum of the 

Programmes they are pursuing at Rayat College of Law, feedback was taken from them. Total 

172 students of B.A.LL.B. (Hons.) 5 Year Integrated Programme, B.Com.LL.B. (Hons.) 5 Year 

Integrated Programme and LL.B. 3 Year Programme gave their feedback regarding the courses 

in the curriculum in terms of their relevance, objectives, delivery; regarding teaching learning 

process and resources available in the college library. 
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Detail of Responses 

 

83.8 % of the respondent students opined that the content of the curriculum of law programme 

they are pursuing at the college are relevant to their chosen career and for future studies. 

 

 

77.9 % students informed that the courses in the semester system in their programme are well 

organised and objectives of the courses are clear. Whereas, 18.6 % said that these require 

revision.  



 

57 % finds that the syllabi they are studying include emerging laws, while 35.5 % say that there 

is need to incorporate emerging laws. 

 

 

60.5 % of the respondent students think that practical components in the curriculum need 

improvement. 

 



 

As far as college library is concerned, 60 % students found it well equipped with books as per 

syllabus and other reference books. Whereas, 37.2 % students were of the opinion that it needed 

improvements. 

 

 

When they were asked about the effectiveness of the teaching-learning process in stimulating 

their interest in the subject, 70.4 % students gave rating of excellent or very good. 

 



 

61,6 % students adjudged the effectiveness of learning during classes as excellent or very good 

and 26.5 % found it good. 

 

 

Regarding the regular conduct of sessions on practical aspects of legal studies, 48.8 % students 

said that these are held regularly and 36.6 % opined that there is need for improvement.  

 



 

72 % strongly agreed or agreed that the special/expert lectures and co-curricular activities 

conducted in the college are contributing towards more effective learning of law. 

 

10. Any comments and suggestions? 

No 
. 
Good 
- 
No comments 
Nothing 
Nothing 
Excellent 
Nil 
. 
👍 
No 
All things are well enough 
.. 
All good 
all good 
Shall focus on the practical application of law and it's enforcement. 
I have a request that college should organise law fest 2 times in a year 
Great going 
Need too much improvement. 
We need some practical knowledge about court otherwise teachers are best in the college 
they are very cooperative 



There is need to revise the whole syllabus.. as many important subjects are in option they 
must be compulsory and inclusion of new laws that are important in our law profession like 
pocso, arms act, ndps.. 
Give students better internal for their results 
Noice 
Moot class should be made a part of the normal timetable and its timings should not be that 
of an extra class 
Practical classes of civil laws and court vists should add on in college for more effective and 
interactive sessions 
neutral or some bad results are here due to some past activities 
Nope 
Na 
More moot classes and practical exposure to each student so that they can know their work 
areas 😇rest is good 
All the lectures and practicals are fruitful and knowledgeable. 
All activities which are done is good. Help us for improvement of legal knowledge 
Teachers hard working! Keep up the good work!! 
Continuousy 
Gud 
No  
Make the studies more practical, not sanitised washroom , desk conditions are bad , no digital 
teaching 
Everything is good there is nothing to be changed 
Yes 
More moot court classes should be there 
good 
Good one 
Everything's perfect 
Thanks 
All activities enhances the knowledge of law 
The non academic events such as competitions or any community based events should be 
more practical than being just formal. 
Keep going. 
H 
teaching is very good and the teachers are helpful and very kindly 
None 
Pragmatic methods of study should be employed in the lectures . 
Need more practical learnings in semester 
Need of more sessions on practical aspects 
Ok 
The best Professors ,most supportive and Most Encouraging 
no 
Best 
Focus of curriculum shall be towards more practical knowledge rather than theoretical 
knowledge 



Offering more workshops or seminars on professional skills such as legal writing, research, 
and advocacy could further enhance students' preparedness for their legal careers could be 
started. 
All okay 
Curriculum is good 
Suggestions: 1. Strict implementation of Uniform discipline is required especially during 
examinations & final semester students. 2. Atleast one month college sponsored internship is 
required per year. 3. Revision of classes' schedule. Comments/Feedback: 1. Overall 
environment of institution is student friendly. 2. Teaching faculty is excellent. 
Moot classes to be conducted with proper practice. 
Need improvement 
Moot classes should be more..... 
Needs to improve their infrastructure and solve their sanitation problems 
Syllabus must include some more important subjects of law 
The teaching and learning methods need improvement. 
Need more improvement 
Please conduct online mst like uils 
Need little improvement 
Need to conduct more competition and logical thinking of students should be enhanced 
There is need of adding laws like NDPS act, POCSO act and such other acts as becomes 
relevant from time to time, by making updations/amendments in syllabus. 
No comment 
I agreed all questions 
☺ 
All good 
No 
All things are good but some issues must be improved for better understanding 
Fruitful learning from teacher 
Classes should be maintained properly, the classes should be transformed into smart classes 
for more practical teaching style. 
Thank You 
Need improvements 
No comment 
Needs improvement in building relation with the students 
Thanks 
We need to take more participation of students from college side for debate and other 
competitions for practical studies 
Very good college 
Give best internals to students 
 

 

 

 



Conclusion 

Overall, students expressed their satisfaction for the curriculum of the programmes and its 

transaction, However, a need was felt to update the curriculum to incorporate the new and 

emerging laws. Students also highlighted the need for more focus on practical aspects of law 

during the delivery of curriculum. They suggested for adding more books in the library 

particularly on the emerging laws. 
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           RAYAT COLLEGE OF LAW, RAILMAJRA 

 Feedback Report, Analysis and Action taken of Teachers Feedback on Curricular   
Framework 

                                                  NAAC Criterion: 1.4 

24 responses 
  

Link to Sheets 

  
Accepting responses 

Summary 

Question 

Individual 
10143_charu@rgi.ac.in 

  
of 
24 
Responses cannot be edited 

Teachers Feedback on Curricular Design. 
The respondent's email (10143_charu@rgi.ac.in) was recorded on submission of this form. 
* Indicates required question 

Name of the teacher* 

Dr. Charu Dureja 

Phone No.* 

07889219512 

 1.Curriculum and syllabus are need based:* 

5- Excellent 
4-Very Good 
3- Good 
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2- Average 
1-Poor 

2.The syllabus and its transaction have been:* 

5- Excellent 
4-Very Good 
3- Good 
2- Average 
1-Poor 

 3.The Course outcomes are well defined and clear:* 

5- Excellent 
4-Very Good 
3- Good 
2- Average 
1-Poor 

 4. Sufficient number of relevant reading materials and digital resources are available in the 

library:* 

5- Excellent 
4-Very Good 
3- Good 
2- Average 
1-Poor 

5. The course has good balance between theory and application:* 

5- Excellent 
4-Very Good 
3- Good 
2- Average 
1-Poor 

6. The course/ Syllabus increased my knowledge in the subject area; * 

5- Excellent 
4-Very Good 
3- Good 
2- Average 
1-Poor 

7. I have the freedom to adopt new techniques/education tools/ strategies in the teaching;* 

5- Excellent 
4-Very Good 
3- Good 
2- Average 
1-Poor 
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8. I am able to achieve the minimum required course outcome attainment level for my 

class:* 

5- Excellent 
4-Very Good 
3- Good 
2- Average 
1-Poor 

9. I have taken sufficient steps to provide assistance to slow learners:* 

5- Excellent 
4-Very Good 
3- Good 
2- Average 
1-Poor 

 10. I think more specialized optional courses should be added to the curriculum:* 

Yes 
No 
Partly Yes 
Partly No 
Can not Say 

 11. I think Jail Visits, Legislative assembly visits, Govt Office Visits, Internships, Projects, 

Field Trips, Legal extension through legal aids, Moot Courts, MoU with Higher Education 

Institutions and NGO supplements the curriculum enrichment and transmission:* 

Yes 
No 
Partly Yes 
Partly No 
Can not Say 

 12.I think inviting experts from the legal and Social Science field to address the students 

may lead to effective transmission of the curriculum: * 

Yes 
No 
Partly Yes 
Partly No 
Can not Say 

Additional Comments/Suggestions 

 

Name of the teacher24 responses 
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Dr. Mahender Singh 
SUSAN 
Archana Sahani 
Dr. Manish Kumar 
Dr. Charu Dureja 
Rajni Bala 
Balwinder Kaur 
SAHIBJOT KAUR 
Manjeet Kaur 
Ajitabh Mishra 
Parveen Joshi 
Deepika Joshi 
Sumandeep kaur 
SUKHWINDER SINGH 
Dr sohnu 
Kiran Bala 
Monika Sharma 
Dr Karan Singh 
Rajni Kaur Rajni Kaur 
Kanchan Jaswal 
Nitika Soni 
Akashdeep Singh 
Shailesh Aggarwal 
Lakhwinder Kaur 

Email  

mskandhol@gmail.com 
 

susanmahlan.347@gmail.com 
 

archisahani4729@gmail.com 
 

manish@rgi.ac.in 
 

10143_charu@rgi.ac.in 
 

rajni9692@gmail.com 
 

binduchoudhary731@gmail.com 
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Email 

sahibjot89@gmail.com 
 

smile8981@gmail.com 
 

profajitabh@gmail.com 
 

parveenrayat86@gmail.com 
 

deepikaadv13@gmail.com 
 

sumandeepkaurropar1@gmail.com 
 

sukhwinder.rcl@gmail.com 
 

sainisonu164@gmail.com 
 

kiranchoudhary18april@gmail.com 
 

monikasharma.phd@gmail.com 
 

karansinghpu@gmail.com 
 

rajnikaur84@gmail.com 
 

kanchannjaswal@gmail.com 
 

nitikasoni92@gmail.com 
 

akash194@gmail.com 
 

shailesh.aggarwalhc@gmail.com 

 

Phone No.24 responses 



6 
 

9217804168 
9464602156 
7889210574 
9417618999 
07889219512 
95306 26184 
8968408887 
9646432676 
9417152099 
9501880526 
7087260415 
7508015556 
8968418043 
9463695160 
9050549030 
7837555915 
9780872889 
7087154577 
9915212142 
99156 79098 
7973060419 
9815374368 
9646000234 
9501691684 
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Almost 50% faculty is of the view that curriculum is excellent, whereas the rest 46% believe it to 
be very good. 

 

 

More than 58% are of the view that the syllabus is good while 33% or more think it to be excellent. 
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More than 62% believe course outcome is well defined and clear where as 33% or above consider it good. 

 

 

Above 45% believe that library is well equipped whole more than 37% believe that the resources in 
library are excellent. 
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More than 70% believe that the course is a good blend of theory and application while more than 16% 
think it to be excellent. 

 

Above 54% faculty believes that syllabus has increased their knowledge in the subject area while more 
than 45% believe that they have obtained a very good knowledge from the syllabus. 
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More than 70% believe that they have the excellent freedom to adopt new techniques in teaching  while 
25% opine that freedom given to them is very good. 

 

 

50% faculty believe that they have excellently obtained the minimum required course outcome while 
other 50% believe that they could obtain very good course outcome level for the class. 
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More than 58% believe that they have taken excellent measures in providing assistance to slow learners 
while above 33% believe they have taken very good measures in providing assistance to slow learners. 

 

 

More than 66% believe that more specialized optional courses should be added to curriculum while the 
rest 25% or so are of varied opinion. 
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More than 95% re of the view that jail visits, field trips etc help in curriculum enrichment and 
transmission. 

   12. Additional Comments/Suggestions4 responses 

No need. 
There is an urgent need to update the syllabus as per present requirements in the field of law. 
Some emerging and relevant laws such as NDPS Act, POCSO Act must be made part of the 
courses. 
The course outcome is designed very well but some more Acts must be included in the syllabus 
like NDPS 
More reading materials for language can be add. 
 

 

 



                      RAYAT COLLEGE OF LAW, RAILMAJRA 

 Feedback Report, Analysis and Action Taken of Alumni Feedback on Curricular Framework 

                                                  NAAC Criterion: 1.4 

 
 

 

 



 
 

 



 
 

 



 
 

 



 

 

 
 

 
 



 



 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 



 
  

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 

 
 



 



 



 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 



 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
         88472301 
 

 

            8847230125



 

 
 Around 90% students are satisfied with the Degree course prepared them for the professional 
practice in the courts. 

 

The majority of students experience have been saƟsfactory. 



 
94% students satisfied with the syllabus and its transaction, which applicable to my chosen 
career and further studies.  

 
2/3rd students are satisfied with the ICT tools used in the College, hence IQAC will follow-up 
with the management for improvement.  



 

Since we are the affiliated Colleges and the course curriculum followed by us as 
specified by the University, however, the IQAC has suggested the teachers, who are 
the members of BOS to take up this issue in the meeƟng of the University of  BOS.   

 
Almost all the students are pleased with the extra curriculum activities in the College. 

 



 
Around 90% students are satisfied with calling experts for the expert lecture. 

 
59% students said that the College adequately prepared us to find a good job, hence, the IQAC 
suggested the Guidance and Career Counselling Cell to follow-up with the remaining students.  

 



 
Majority of the students are satisfied with the educational environment in the College. 

 

10. Kindly give your valuable comments on the adequacy of the content of the course and 

structure of the curriculum  83 responses 

Good 
. 
Excellent 
Important subjects should be included in initial semesters like CPC and drafting and pleading and rest 
should be taught afterwards. 
It’s amazing time and course is excellent 
The content covers major aspects of the course but in addition to theory, practical aspects are also 
important for the structure to be more strong. 
All over experience very good 
College adequately prepared to find a good job for the students! 
 
There are no major suggestions given in this aspect. 

 

 


